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1. KEBFOREERERE

N T IRIKE B F IR RS R B HAE, AEE H (aqQ) 25 Hir. HUEESREIRE.
POVFERES T, KEEAB TR RAERSE NE, Bl: AdSH', ag, 298.15 K) = 0.00 kJ-mol s
FUAt 7K & B bR BE R AR B 7 XN #E 100 kPas 8% TR, % AR 1 mol T 205K
B KA B (B) I [0 S B8 AR BIA K A5 B8 1 (B AR HE BE R A e, DARF 5 AR (B, aq) R, FLAV
N KJ-mol e JKE BT HURRAEBE SR AE ke Bt vl il B Ak S MRS, R 40 AT L KA
BSTE 298.15 K 1 HYAR#E BE /R AR Bk Kt

F 41 —EKABETROROERE/RE RS (298. 15 K)

5T AsH S(aq, 298.15 K) 5T AsH S(aq, 298.15 K) 5T AsH §(aq, 298.15 K)
(kJ-mol ") (kJ-mol ") (kJ-mol)
Li* -273.2 Na* -233.8 K* -252.4
Rb* -236.6 Cs* -239.8 Ag® 105.6
AP -531.4 Ba?* -537.6 Be?* -382.8
Cd** -75.9 Cu* 71.7 Cu? 64.8
Eu?* -527.2 Co** -58.2 Co** 92.0
Fe?* -89.1 In3* -104.6 Fe3* -48.5
La®* -707.1 Pb?* -1.7 Mg** -466.9
Mn?* -220.7 Hg** 171.1 Ni?* -54.0
Pd** 149.0 Pr* -704.6 Ra? -527.6
Sr2* -545.6 TI* 5.4 T 196.7
Zn** -153.9 Sn?* -8.8 Yb** -674.5
F- -332.6 ClI- -167.2 Br- -121.5
I -57.2 BF4~ -1574.9 BrOs -67.1
COs> -677.1 HCOs -692.0 CNO- -146.0
CrO4> -881.2 OH- -230.0 105 -221.3
NOs5 -207.4 NO» -104.6 SO+ -909.3

[1] Weast R C. CRC handbook of chemistry and physics, 70 thedn. CRC press Inc, Boca Raton, FL, 1989.
[2] R, TNULERTI2E. W% A0 REEH AL, 1990.

PLAEE T IIAHS(HY, aq, 298.15 K) = 0.00 kJ-mol™! Aybpifk, T v AR S N 1) e B FRok i+ B At
B FOARTHE BE 2R A T

[45] 4.1] 1 mol HCI(g)7E 298 K N T /KT H*(aq)Fl Cl-(aq), VAN 74.70 kI iXiHHAHS(CL, aq)=?
EL%1: HCl(g) + waq == H'(aq) + CI(aq), AHS=-74.70 kI-mol'; AHS(H", aq) = 0.00 kJ-mol'; AHS(HCI, g) = -92.30
kJ-mol!

fige: RS E AT A,



AHE = AHS(HY, aq) TAHS(CI, aq)-AH S(HCL, g)
ARV SIE e AWNI e e

AHE(CI, aq) = —74.70-0.0-92.30 = —167.00 (kJ-mol!)

451 4.2 BT A A ) BE R Fr AT CA— 55.84 KJ-mol!, iR HAHS(OH, aq)HI{E -
1. H'(aq) + OH (aq) == H:0 (1), AHS=-55.84 kI-mol': AHS(H', aq) = 0.00 kl-mol'; AHE(H,0, ) = -285.38
kJ-mol!
it ER AR T E R AT
AHS = AHE(H20, 1) — [AHS(H*, aq) +AdH S(OH, aq)]
AHE(OH, aq) = —285.38 — (=55.84) = —229.99 (kJ-mol)

[ 43) C.%0 1 mol KCI ¥ I W 17.22 kI i . BUTEAHS(K, aq)=? -
B.4:: KCl (s) + waq = K*(aq) + Cl(aq), ALHE= 17.22 kJ-mol"; AdHF(C1-, aq)=—167.00 kJ-mol''; AHE(KCI, s)= —435.87
kJ-mol’!
fift: R E AT A,
AHS = [AHS(K, aq) +AHS(CL, aq)]-AHK(KCL, 5)
SEARRSIEAE/ Y WIS &

AHS(KH, aq)= 17.22 —435.87 —(=167.00) = -251.65 (kJ-mol ")

H T KR AT BT S 002 ST, SR PR 07 A 2K 4 B AT P A2 R (A D) T
LR B AR AR (AHE), BIAR 4.4 BT FH B T2 5L SIAHE I T 5.

L4 4.41 KN 41 5L PR B0
Zn(s) + 2H*(aq) = Zn**(aq) + Ha(g)
fif. ERARITE AT,
AHE = [AHS(Zn?, aq) AH R (Ha, 8)1-AHS(Zn, ) -2AH S (H, aq)
41 AdHS(Zn?, aq)= —153.9 kJ-mol';s A¢HS(Ha, g)= 0.00 kI-mol'; AHE(H", aq)= 0.00 kJ-mol'; AHS(Zn, s)=0.00
kJ-mol!

AHS =-153.9+0.00-0.00-2 X 0.00 = -153.9(kJ-mol ")

2. KEBTHITENE

HIRE 2 29815 K. A1 bREAS T KA 208 THO bR BRI N, B SS(H, ag, 298.15 K) = 0.00
Jmol K B LA K I P B T (P R R AR, R B L2 %
I 25

L4 451 % 1/2Ha(g) + 1/2Cla(g) == H*(aq) + Cl(aq), ASS(298 K)=-121.48 J-mol K. 3K $S(CI-, aq)IfA
fife: BRI EE TN,



ASS = [SR(H', aq) + SR(CI, aq)]- [1/2S8(Ha, g) + 1/2S8(Cl, 2)]
BRI, S9(H,, g) =130.59 Imol K $9(Cl,, g)=222.95 J-mol ' K-!
RAASE T HABH:

SE(CI-, aq) = —121.48 + 1/2x130.59 +1/2x 222.95-0.00 = 55.29 (J-mol"-K™!)

3. REBTHIRAE REKSHA A G

MEAERREIRSE . AT ERHER T, KE B T (ccaq) M AR HE BE /R AL B A i H dRE N2, AT
AGR(HY, aq, 298.15 K) = 0. X T HAM/K &+, IR CIRE AI1PFRHER T, HZH B4R 1 mol
VBT RN R R K IR B (B (135 A1 0 e A4k, BN ES T B IR BE /R A 175 A 0 i AE, DA
5 AGE(B, aq)®&~, AN kI-mol'. DL Hf(coaq) l 3 SRR 8 HAth B 7 IAG & (B, aq) 1A

[%1]4.6] 1 mol HCl(g)7E 298 K Fi&ET-/KIE M H*(aq)Fl Cl-(aq) i) 7 A 37 [ H1 A& 38 N-36.04kT-mol . RiTFEAGR(CI,
aq) MM .
fit:  HCl(g) +caq = H*(aq)+ Cl-(aq)  AG§=-36.04 kJ-mol’!
E A 0 2 T
AGS = [MGS(H, aq) + AiGR(CI, aq)l-AG(HCI, g)
B4l AGS(H, aq) = 0.00 kJ-mol'; AGE(HCI, g) = —95.20 kJ-mol"!
RN B, KA,

AHSR(CI, aq) = -95.20 — 36.04 = —131.24 (kJ-mol™!)



